

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 235 (5823)

Пятница, 28 ноября 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 15 коп.

(«Правда»)

УСИЛИТЬ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ СРЕДИ НАСЕЛЕНИЯ

Исторические решения XIX съезда Коммунистической партии и гениальное произведение товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» открыли советскому народу великий и ясный путь перехода от социализма к коммунизму. Эта величайшая программа строительства будет претворена в жизнь тем быстрее, чем активнее каждый член нашего общества будет участвовать в ее осуществлении. Решения XIX съезда выражают самые сокровенные желания и чаяния миллионов советских людей потому, что наша Коммунистическая партия неразрывно, кровными узами связана со своим народом, является подлинно народной партией, стоящей на страже жизненных интересов трудящихся. В этом единстве партии и народа — залог дальнейших успехов коммунистического строительства.

Одной из важнейших задач, поставленных XIX съездом КПСС, является улучшение всей идеологической работы. Повышение идейно-теоретического уровня партийных и хозяйственных руководителей, повышение сознательности масс, их творческой активности обеспечат неуклонное проведение в жизнь решений съезда. Социалистическое сознание народных масс, проявляющееся в их политической и производственной активности, способствует успешному созданию материально-технической базы коммунизма. Поэтому очень важно, чтобы партийные организации вели систематическую агитационную работу среди трудящихся как на производстве, так и по месту жительства, привлекая к этому широкую армию агитаторов.

Агитаторы обязаны нести слова коммунистической правды в массы, довести до каждого трудящегося исторические решения XIX съезда партии. И там, где партийные организации уделяют этому вопросу повседневное внимание, — там достигнуты и серьезные сдвиги в развертывании агитационно-массовой работы.

Повседневное внимание работе агитаторов уделяет партийное бюро Сталинского педагогического института. Вновь пересмотрев состав агитколлектива и наметив план его работы, партийное бюро (секретарь тов. Зимин) организовало систематическую подготовку агитаторов. Утвердить агитаторов и закрепить их за определенными участками по месту жительства трудящихся, составить план их

В течение нескольких лет работает агитатором электрослесарь шахты имени Орджоникидзе т. Кадыров, которого жители дома № 23 по ул. им. Димитрова всегда ждут с нетерпением.

Однако положительных примеров, говорящих о широко развернутой массово-политической работе среди населения в нашем городе, к сожалению, немного. И в этом вина, в первую очередь, районных комитетов партии, которые не сумели добиться коренного улучшения в работе первичных партийных организаций по этому вопросу. Отделы пропаганды и агитации райкомов партии еще не уделяют должного внимания работе с агитаторами, не изжито еще поверхностное отношение к этому важнейшему участку работы. Так, в Куйбышевском райкоме партии по спискам числится 975 агитаторов среди населения. Это огромная армия людей. К сожалению, из этих агитаторов работают только единицы. Зав. отделом пропаганды и агитации райкома партии тов. Цыганова пока что только любит цифры наличия агитаторов, но не борется за то, чтобы поделовому, серьезно организовать работу с агитаторами.

В районе имеется прекрасный клуб им. Дзержинского, который справедливо называют Дворцом шахтеров. Но из-за бездеятельности директора клуба т. Жукова (он же и секретарь партийной организации) здесь отсутствует массово-политическая работа, ничего не делает и имеющийся здесь агитколлектив.

Не лучшее положение с постановкой агитационной работы среди населения и в Орджоникидзевском райкоме партии. Только при парткоме Кузнецкого комбината числится свыше тысячи агитаторов, которые должны вести работу среди населения, но из них беседы по месту жительства трудящихся проводят только немногие. В этом году бюро райкома партии несколько раз обсуждало состояние агитационно-массовой работы в первичных партийных организациях. Были приняты конкретные решения, но из-за отсутствия контроля и проверки исполнения эти решения остались невыполненными, а само дело не улучшилось. Не добились серьезных сдвигов в этой работе Кузнецкий и Молотовский райкомы партии.

В каждой первичной партийной организации имеются неплохие решения по

Выше уровень механизации угледобычи

«Всемерно развивать механизацию наиболее трудоемких процессов добычи угля и, в первую очередь, навалки угля в лавах, погрузки угля и способы крепления лав».

(Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы).

Бесперебойно снабжать участки энергией

Наша бригада электриков организована недавно. В обязанность бригады входит своевременное и бесперебойное снабжение участков электроэнергией.

До июня 1951 года эта работа производилась центральной электромеханической мастерской треста. Тогда нередко получалось, что заказы нашей шахты мастерская выполняла несвоевременно и поэтому были перебои в обеспечении забоев электроэнергией. Электрооборудование находилось без присмотра, часто выходило из строя.

Сейчас положение изменилось. Мы наладили круглосуточное дежурство электриков. Электрооборудование находится под постоянным наблюдением. Мы решительно боремся с перебоями в подаче энергии. За полтора года наша бригада не допустила ни одного случая простоя комбайновых лав из-за недостатка электроэнергии.

Образцово работают электрики нашей бригады тт. Колодий и Похабов. Все задания они выполняют в срок и высококачественно, активно помогая механизаторам в их борьбе за выполнение государственного плана.

Значение бригады большое. Однако руководители шахты не всегда оказывают нам помощь. Нам несвоевременно обеспечили материалами и некоторым оборудованием, что плохо отразилось на своевременной подготовке электрохозяйства шахты к работе в зимних условиях.

Наша бригада полна решимости работать по-стахановски. Мы будем и впредь бороться за бесперебойное обеспечение участков электроэнергией.

А. ПОДДУБКИН,
мастер электриков шахты «Абашево-2».

Сверхплановое топливо



Добросовестно выполняет свои обязанности бригада по ремонту комбайнов шахты «Абашево-2», которой руководит механик тов. Васковский. На снимке: механик тов. Васковский (справа) и слесарь тов. Козин за ремонтом комбайна. Фото П. Дуплинского.

Улучшить работу комбайна

Основной трудностью, с которой сталкиваются машинисты комбайнов при работе, является освоение этих механизмов в сложных геологических условиях. Почти в каждом случае освоения комбайна на новых пластах, нам, комбайнерам, приходится, как говорится, приспосабливаться к особенностям того или иного пласта. Серьезную роль в этом деле призвано играть содружество механизаторов и инженерно-технических работников.

Коллектив нашей шахты поставил задачу развернуть комбайновую добычу угля на пласте 26, где до сих пор комбайн не применялся. Понятно, какую ответственность накладывает это мероприятие на нас, механизаторов.

Мне хочется остановиться на недо-

статках, вскрытых во время освоения комбайна в новых условиях. Мощность пласта — два с половиной метра. Несмотря на то, что бар комбайна увеличен против существующих габаритов, все же при выемке остается верхняя пачка угля в 50—60 сантиметров.

Наш комбайн сконструирован с так называемой точкой. Это не дает должных результатов. В связи с выпрямлением лавы уголь самотеком не поступает. Для нормальной работы комбайна в лаву требуется немедленно спустить грузчик и привод. Инженерно-технические работники должны помочь нам в этом.

А. БОЗДЫРЕВ,
машинист комбайна участка № 5 шахты «Абашево-2».

Обобщать опыт механизаторов

Нам приходится применять комбайны на пластах различной мощности. Это не-

того значения работе механизаторов-ра-

По родной стране

Успехи донецких металлургов

СТАЛИНО. Металлурги Донбасса, следуя примеру горняков шахты № 5-бис треста «Сталинуголь», развертывают соревнование за лучшее использование производственных мощностей.

Большого успеха добился коллектив Сталинского завода, он досрочно завершил выполнение одиннадцатимесячной программы по выплавке чугуна, стали и производству проката. Мартеновцы предприятия сокращают цикл выплавки стали. С начала года ими сварены сотни плавок раньше графика. Бригада Ивана Петрова сократила среднюю продолжительность каждой плавки на 1 час и стала получать с одного квадратного метра площади пода печи по 7,62 тонны металла, при норме 6,25 тонны.

Отличных показателей в повышении производительности действующих агрегатов добились прокатчики блюминга завода «Азовсталь». Вторую неделю они выпускают металл в счет задания декабря. (ТАСС).

В счет 1953 года

ЮЖНО-САХАЛИНСК. Коллективы предприятий бумажной промышленности Сахалина соревнуются в честь Дня Сталинской Конституции.

Переловые целлюлозно-бумажные комбинаты Сахалина Углегорский, Чеховский, Тамирский уже выработали в счет 1953 года сотни тонн бумаги различных сортов.

Широкое распространение передовых приемов позволило многим предприятиям на том же оборудовании увеличить выработку бумаги по сравнению с прошлым годом на 20—30 процентов и выдать за счет экономленного сырья более тысячи тонн бумаги. (ТАСС).

Одиннадцатимесячный план досрочно

Коллектив Московского 2-го подшипникового завода 25 ноября завершил выполнение одиннадцатимесячного программы по выпуску товарной продукции.

660 стахановцев предприятия ведут личные счета экономии. За 10 месяцев

Повседневное внимание работе агитаторов уделяет партийное бюро Сталинского педагогического института. Вновь пересмотрев состав агитколлектива и наметив план его работы, партийное бюро (секретарь тов. Зимин) организовало систематическую подготовку агитаторов. Утвердить агитаторов и закрепить их за определенными участками по месту жительства трудящихся, составить план их работы—это только начало. А организовать выполнение намеченного плана — в этом важнейшая, организующая роль партийной организации. Добиваясь повышения качества агитационно-массовой работы, стремясь поднять идейное содержание каждой беседы агитатора на более высокий уровень, партийное бюро института организовало квалифицированный инструктаж агитаторов по каждой проводимой беседе. Агитаторы заранее готовятся, читают необходимую литературу и составляют конспекты бесед. Из 51 агитатора — большинство уже провели по 5—6 бесед на квартирах трудящихся в домах по Школьной улице и по проспекту Энтузиастов. С чувством высокой ответственности к порученному делу относятся к этому важнейшему поручению студенты тт. Маркина, Павлова, Осипова и другие.

Большую работу среди населения проводит и партийная организация заводоуправления Кузнецкого комбината (секретарь парторганизации т. Михеев). Постоянно действующий агитпункт при клубе Верхней колонии (зав. агитпунктом т. Силина) систематически организовывает беседы, доклады, лекции для населения. До 16 бесед по материалам съезда провели лучшие агитаторы тт. Салегина, Рыбин, Лапин, Вихрева, Бредихин, Манеев и другие.

Пленум Советского комитета защиты мира

Вчера в Москве состоялся пленум Советского комитета защиты мира. Пленум обсудил вопрос о подготовке к предстоящему конгрессу народов в защиту мира.

Пленум Советского комитета защиты мира принял решение созвать 2 декабря с. г. в Москве 4-ю Всесоюзную конференцию сторонников мира.

(ТАСС).

Изучение труда И. В. Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“

ПОСЕЛОК ВОЛЖСКЕ (Сталинградская область). Строители Сталинградской ГЭС с глубоким интересом изучают классический труд товарища И. В. Сталина: «Экономические проблемы социализма в СССР». На земснарядях, в экипажах экскаваторов, на производственных участках и в управлениях изучением гениальной работы вождя занято несколько тысяч человек.

Сейчас партийная организация великой стройки готовится к теоретической конференции по работе «Экономические проблемы социализма в СССР», которая состоится в середине декабря. В ней примут участие около 300 человек. Участники конференции обсудят 4 доклада и 6 докладов по основным разделам сталинского труда.

(ТАСС).

24-я сессия городского Совета депутатов трудящихся

1 декабря, в 5 час. вечера, в помещении горисполкома (зал сессий) созывается 24-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносится вопрос: «О состоянии и мерах улучшения расквартирования и удовлетворения жалоб и заявлений и организации приема трудящихся в советских и хозяйственных органах гор. Сталинска».

Исполком горсовета.

Важными партийными организациями. Были приняты конкретные решения, но из-за отсутствия контроля и проверки исполнения эти решения остались невыполненными, а само дело не улучшилось. Не добились серьезных сдвигов в этой работе Кузнецкий и Молотовский райкомы партии.

В каждой первичной партийной организации имеются неплохие решения по улучшению массово-политической работы в массах. Главное теперь состоит в том, чтобы организовать выполнение этих решений. Чтобы беседы агитаторов проводились на высоком идейном уровне, были глубокими по содержанию, для этого необходимо провести большую организационную работу. Надо ввести в систему инструктаж и проведение семинаров агитаторов, организовывать обмен опытом их работы, оказывать им повседневную помощь и наряду с этим повысить требовательность к качеству проводимых бесед, усилить контроль за проверкой исполнения планов по работе с агитаторами, намечаемых первичными парторганизациями.

Теперь, когда в нашей стране созданы все материальные предпосылки для осуществления постепенного перехода от социализма к коммунизму, важнейшее значение приобретает коммунистическое воспитание трудящихся. Чем выше сознательность трудящихся, тем больших успехов мы добьемся в строительстве коммунизма.

Задача каждой партийной организации уделять повседневное внимание работе агитаторов, помогать им добиваться глубоких, содержательных бесед, которые должны проводиться среди населения не кампанийски, от случая к случаю, а систематически.

тат по-стахановски. Мы будем и впредь бороться за бесперебойное обеспечение участков электроэнергией.

А. ПОДДУБКИН,
мастер элентриков шахты «Абашево-2».

Сверхплановое топливо

Из месяца в месяц растет творческая энергия горняков шахты «Абашево-2». Активная роль в этом деле принадлежит механизаторам.

Число механизаторов все увеличивается. В конце октября на шахту пришли девять машинистов комбайнов, два электрослесаря. Сейчас администрация шахты послала на курсы повышения квалификации 7 машинистов комбайна и 7 электрослесарей.

Все возрастающая механизация угледобычи способствует выравниванию работы шахты, улучшению организации труда. Сверх государственного плана за 25 дней ноября шахта «Абашево-2» выдала несколько сот тонн угля.

Горные машины—на полную мощность

Исторические решения XIX съезда партии воодушевили коллектив горняков шахты «Абашево-2» на повышение производительности активности, на борьбу за улучшение всех технико-экономических показателей. В пятой сталинской пятилетке перед горняками шахты поставлена задача обеспечить освоение проектной мощности предприятия в IV квартале 1955 года.

Для успешного освоения проектной мощности шахты у нас имеются все условия. Существующий рабочий горизонт обеспечит нормальное развитие шахты в течение нескольких ближайших лет. Среднесуточная угледобыча в 1953 году возрастет по сравнению с нынешним годом более чем на 14 процентов, в 1954 году на 22 процента и т. д.

Реальность такого прироста подтверждается фактически достигнутыми успехами. Так среднегодовой прирост в этом году, по сравнению с 1951 годом, составляет 14 процентов, а в четвертом квартале 1952 года, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года,—36 процентов.

Поставленные задачи могут быть разрешены при помощи комплексной механизации как в очистных, так и в подготовительных забоях. В настоящее время наша шахта оснащена первоклассной отечественной техникой. Горняки имеют мощные угольные комбайны «Донбасс», врубные машины, конвейеры, электровазы, механизмы подъема и другие. Шахта в достаточной мере оснащена всеми механизмами и оборудованием. Задача заключается в том, чтобы наиболее рационально использовать богатейшую технику, взять от нее все, что она может дать.

на пласте 26, где до сих пор комбайн не применялся. Понятно, какую ответственность накладывает это мероприятие на нас, механизаторов.

Мне хочется остановиться на недо-

Обобщать опыт механизаторов

Нам приходится применять комбайны на пластах различной мощности. Это невозможно делать без постоянных изменений существующих габаритов бара комбайна. Недавно механизаторам пришлось ввести изменение в бар комбайна для применения его на пласте, где предстояло вынимать только нижнюю часть угля с составлением прослойки. Дело в том, что в пласте в основном залегают коксуемые угли и с нарушением верхней прослойки их качество понижается. Использовать комбайн с заводским баром в этих условиях нельзя. Нужно было изготовить бар, высота которого не превышала бы 83 сантиметра.

Новый бар нами был успешно изготовлен и сейчас дает хорошие результаты.

Нужно сказать, что руководители тре-

Ижженерно-технические работники должны помочь нам в этом.

А. БОЗДЫРЕВ,
машинист комбайна участка № 5 шахты «Абашево-2».

ста «Буйбышевуголь» не придадут должного значения работе механизаторов-рационализаторов, не принимают мер по изучению и обобщению их опыта для распространения его на других шахтах. Наши предложения по изменению бара могли бы принести большую пользу механизаторам других коллективов, в частности, шахты «Абашево-1». Там, например, до сих пор используют подрезной барик, при работе которого происходит много неполадок. Этого нет на нашей шахте.

В свою очередь предложения механизаторов-рационализаторов других шахт, несомненно, принесли бы нам большую пользу, помогли бы добиться новых успехов в труде.

А. ВАСКОВСКИЙ,
механик по ремонту комбайнов.

ны в соответствии с местными условиями, неустанно изыскивать новые пути улучшения управления комбайнами.

Большую помощь в этом деле оказывают рационализаторы. Механик по ремонту комбайнов т. Васковский предложил ряд усовершенствований бара комбайна, позволяющих использовать эти механизмы на пластах различной мощности. Это намного облегчило использование комбайнов.

Огромное значение имеет для нас подготовка кадров механизаторов. В конце прошлого месяца прошли переподготовку в горнопромышленной школе 9 машинистов комбайна, 2 электрослесаря. Сейчас на курсах повышения квалификации обучается 7 машинистов комбайна и 7 электрослесарей.

В директивах по пятому пятилетнему плану XIX съезд Коммунистической партии поставил перед работниками угольной промышленности задачу всемерно внедрять новейшие горные машины и механизмы для комплексной механизации, шире развивать механизацию наиболее трудоемких процессов добычи и навалки угля и породы при прохождении подготовительных выработок, шире внедрять механизированные способы крепления лав.

Изыскивая все новые пути улучшения использования горной техники, борясь за механизацию производственных процессов, горняки шахты «Абашево-2» в пятой сталинской пятилетке добьются новых успехов, отдадут все силы делу строительства коммунистического общества.

Н. КИСЛОВ,
главный механик шахты «Абашево-2».

Одиннадцатимесячный план досрочно

Коллектив Московского 2-го подшипникового завода 25 ноября завершил выполнение одиннадцатимесячного программы по выпуску товарной продукции.

660 стахановцев предприятия ведут лицевые счета экономии. За 10 месяцев они снизили себестоимость продукции на 832 тысячи рублей. Бережливое отношение к расходованию электроэнергии, осуществление ряда организационных мероприятий дали возможность сэкономить за 10 месяцев свыше миллиона киловатт-часов электроэнергии.

Около 300 стахановцев различных профессий уже выполнили годовые задания. Фрезеровщик инструментального цеха Зюзи закончил выполнение 2,5 годовых норм. (ТАСС).

Расцвет советских городов

В нашей стране сейчас насчитывается в два с лишним раза больше городов, чем их было в дореволюционной России. За годы сталинских пятилеток выросли такие крупные промышленные центры, как Сталинск, Магнитогорск, Кемерово, Сталино, Караганда, Комсомольск-на-Амуре, Прокопьевск, Электросталь и многие другие.

Огромную роль в развитии советского градостроительства сыграли историческое решение июньского пленума ЦК ВКП(б) 1931 года и постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 10 июля 1935 года «О генеральном плане реконструкции гор. Москвы». Принципы, положенные в основу реконструкции гор. Москвы, ее благоустройства, планировки и архитектуры, выработанные при непосредственном участии товарища И. В. Сталина, явились образцом для перестройки многих городов Советского Союза.

За послевоенные годы в городах и рабочих поселках страны построены жилые дома с общей площадью свыше 155 миллионов квадратных метров. Огромные работы проведены по восстановлению городов, разрушенных гитлеровскими захватчиками. Из руин и пепла подняты Смоленск, Новгород, Псков, Воронеж, Ростов-на-Дону, Краснодар и другие русские города.

XIX съезд Коммунистической партии наметил еще более грандиозную программу по строительству и реконструкции городов. В пятой пятилетке в городах и рабочих поселках государством будет построено жилых домов с общей площадью около 105 миллионов квадратных метров. Чтобы представить себе огромный объем этих работ, достаточно сказать, что по количеству зданий их равен примерно 100 новым городам, равным по числу жителей 100 тысяч жителей. Кроме того, городские площади и магистрали украсят тысячи новых общественных зданий, школ, детских кино-театров, ботанических садов и т. д. (ТАСС).

Великий сталинский труд об экономических проблемах социализма

Гениальное произведение Н. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» является великим вкладом в теорию марксизма-ленинизма. Этот новый труд товарища Сталина имеет всемирно-историческое значение.

В произведении товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» всесторонне исследованы законы общественного производства и распределения материальных благ в социалистическом обществе, определены научные основы развития социалистической экономики, указаны пути постепенного перехода от социализма к коммунизму. Творчески развивая марксистско-ленинскую экономическую науку, товарищ Сталин нанес сокрушительный удар по различным анти-марксистским взглядам.

Товарищ Сталин раскрыл характер и действие экономических законов, которые являются объективными законами, существующими независимо от воли людей. Люди могут открыть эти законы, познать их, изучить их, учитывать их в своих действиях, использовать их в интересах общества, но они не могут изменить или отменить их. Тем более они не могут создавать по своей воле новые экономические законы или «преобразовать их».

Однако это не означает, что действия объективных законов природы и общества вообще неотвратимы. Например, в древнейшую эпоху разлив больших рек, наводнения считались неотвратимым бедствием. С течением времени люди научились не только обуздывать разрушительные силы природы, но и обращать их на пользу общества. Постепенно познавая законы природы, люди стали строить плотины и гидроэлектростанции, используя силу воды для орошения полей, для получения энергии. Ярким примером сознательного использования сил природы в интересах общества является успешное осуществление гениального сталинского плана преобразования природы, плана сооружений грандиозных гидроэлектростанций, каналов и оросительных систем, создания полезных лесонасаждений.

То же самое надо сказать и о законах экономического развития. Познав их и опираясь на них, общество может использовать их в своих интересах. Так, опираясь на экономический закон обязательного соответствия производственных отношений характеру производительных сил, указывает товарищ Сталин, Советская власть обобществила средства производства, сделала их собственностью всего народа и тем самым уничтожила систему эксплуатации, создала социалистические формы хозяйства.

Однако экономические законы отличаются от законов природы. Одна из особен-

ностями является «обеспечение максимальной капиталистической прибыли путем эксплуатации, разорения и обнищания большинства населения данной страны, путем закабаления и систематического ограбления народов других стран, особенно отсталых стран, наконец, путем войн и милитаризации народного хозяйства, используемых для обеспечения наивысших прибылей». Этот закон раскрывает вопиющие противоречия капитализма, объясняет корни политики агрессии и грабежа, которую ведут сейчас империалистические государства. Действие этого закона ведет к углублению общего кризиса капитализма, к неизбежному нарастанию и взрыву всех его противоречий.

Резко противоположный характер имеет основной экономический закон социализма. Существенными чертами и требованиями этого закона, учит товарищ Сталин, является «обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники». Исходя из основного экономического закона социализма, Коммунистическая партия и Советское правительство организуют непрерывный рост народного хозяйства и на этой основе обеспечивают подъем материального благосостояния и культуры трудящихся нашей страны.

Товарищ Сталин показал в своем труде, что в нашей стране на базе обобществления средств производства возник закон планомерного (пропорционального) развития народного хозяйства. Этот закон, возникший как противовес закону конкуренции и анархии производства при капитализме, дает возможность нашим планирующим органам правильно планировать общественное производство.

В произведении товарища Сталина дано решение таких великих социальных проблем и программных задач строительства коммунизма, как уничтожение противоположности между городом и деревней, между умственным и физическим трудом, впервые в марксистской науке разработан вопрос о ликвидации остающихся еще в социалистическом обществе существенных различий между ними.

Новым выдающимся вкладом в теорию научного коммунизма является обоснование товарищем Сталиным программных положений об основных предварительных условиях подготовки перехода к коммунизму. Для того, чтобы подготовить действительный переход к коммунизму, учит товарищ Сталин, нужно осуществить по крайней мере три основных предпос-

лужения: другой, высшей экономике, к экономическому коммунизму.

Товарищ Сталин настоятельно предупреждает против легкомысленного забега вперед и перехода к высшим экономическим формам без предварительного создания необходимых предпосылок для такого перехода.

В своем произведении «Экономические проблемы социализма в СССР» товарищ Сталин дал глубокий марксистский анализ важнейших проблем современного капитализма.

Наиболее важным экономическим результатом второй мировой войны, указывает товарищ Сталин, является распад единого всеохватывающего мирового рынка и, следовательно, дальнейшее углубление общего кризиса мировой капиталистической системы.

В результате второй мировой войны от капиталистической системы отпали Китай и европейские народно-демократические страны, образовав вместе с Советским Союзом единый и мощный социалистический лагерь, противостоящий лагерю капитализма. Страны демократического лагеря сомкнулись, наладили экономическое сотрудничество и взаимопомощь, создали свой мировой рынок, противостоящий мировому капиталистическому рынку.

А это означает, что, в то время как мировая система капиталистического хозяйства, переживающая все большее углубление общего кризиса капитализма, стала значительно слабее и еще более неустойчивой, экономика стран лагеря демократии и социализма идет по линии непрерывного и быстрого подъема, сопровождающегося неуклонным повышением материального благосостояния трудящихся.

Анализируя состояние современного капитализма, товарищ Сталин показывает, что углубление противоречий в капиталистическом лагере еще больше обостряет борьбу между империалистическими хищниками. А из этого следует, что неизбежность войн между капиталистическими странами остается в силе.

В связи с рассмотрением вопроса о неизбежности войн при капитализме товарищ Сталин дает глубокую характеристику современному движению за мир. Современное движение за мир, учит товарищ Сталин, имеет своей целью подвигать народные массы на борьбу за сохранение мира, за предотвращение новой мировой войны. Однако современное движение за мир не может уничтожить неизбежность войн вообще между капиталистическими странами, поскольку империализм все же сохраняется. Чтобы устранить неизбежность войн, нужно уни-



Соцгород. Новый квартал по улице Школьной.

Фото П. Дуплинского.

На каком основании?

Я работаю в железнодорожном цехе Кузнецкого комбината 13 лет. Осенью я получила от комбината новую квартиру в доме № 9 по улице Кузнецкой. В октябре жилищно-коммунальное управление временно в мою квартиру поселило жителей дома, поставленного на ремонт. А уже 30 октября временно поселившийся в квартире г. Машкин получил от заместителя начальника ЖКУ т. Безруких, по указанию начальника службы движения т. Павленко, ордер на мою квартиру.

Я пыталась опротестовать такие незаконные действия. Но все, к кому я ни обращалась за помощью, отвечали мне отказом. И т. Безруких, и помощник начальника цеха по быту тов. Мочалов, и председатель цехового комитета тов. Козлов заявили, что они бессильны мне помочь; тов. Павленко заверил всех, что я сама отказалась от квартиры.

Спрашивается, на каком основании тов. Павленко лишил квартиры семью погибшего на фронте работника Кузнецкого комбината? И неужели я своим тринадцатилетним трудом на заводе не заслужила право на жилье?

П. КОМАРОВА.

По следам наших выступлений

«Больше внимания вспомогательным цехам металлургического комбината»

Под таким заголовком в № 188 нашей газеты была напечатана статья заведующего планово-распределительным бюро котельного цеха Ф. Чернова.

И о директора комбината г. Ермолаев

Перед конгрессом народов в защиту мира

ДАНИЯ.

Датский инициативный комитет по подготовке к конгрессу народов в защиту мира выпустил брошюру, целью которой является информировать датскую общественность о ходе подготовки к конгрессу народов в защиту мира в различных странах.

Одновременно датский инициативный комитет распространяет специальную карточку с тем, чтобы каждая датская организация и каждый датчанин могли бы выразить свои пожелания по поводу проблем, которые должен рассмотреть конгресс.

АНГЛИЯ.

Английский инициативный комитет по подготовке к конгрессу народов в защиту мира сообщил, что в Англии избрано уже свыше 100 делегатов и в 80 пунктах ведется подготовка к избранию делегатов. Более половины состава уже избранной делегации — члены лейбористской и кооперативной партий. 1/3 составляют выборные работники профсоюзных и кооперативных организаций. 1/5 часть всех избранных делегатов — женщины. В числе делегации несколько членов пацифистских организаций священников и врачей.

(ТАСС).

Строительство крупного содового завода в Болгарии

СОФИЯ, 26 ноября. (ТАСС). Недалеко от города Провадия, Сталпинского округа, строится большой содовый завод. Спуском в эксплуатацию этого завода Болгария не только не будет ввозить из-за границы кальцинированную и каустическую соду и соду бикарбонат, но и полу-

чит возможность вывозить эти ценные химикаты. Завод строится с помощью советских специалистов по всем требованиям современной техники. Уже закончено строительство ремонтно-механического цеха, который производит большую часть машин для завода.

Производственные успехи чехословацких трудящихся

ПРАГА, 26 ноября. (ТАСС). Горняки Северо-Чешского угольного бассейна досрочно выполнили в ноябре план добычи угля и дали сверх плана 72.110 тонн уг-

ля. С начала года горняки этого бассейна уже дали стране 408.210 тонн угля сверх плана.

Развитие промышленности в Румынии

БУХАРЕСТ. (ТАСС). Одним из крупных достижений Народно-демократического строя Румынии является быстрый рост промышленности. За последние годы в стране открыты новые месторождения нефти.

По сравнению с 1938 годом добыча угля возросла вдвое. Этому способствовали механизация шахт, широкое исполь-

зование советских методов труда, неуклонное повышение благосостояния и культурного уровня шахтеров. В 1955 году, последнем году пятилетки, в Румынии добыча угля возрастет по сравнению с 1950 годом в 2,6 раза.

За годы народной власти возросла также добыча железной руды.

Производство чая в Китае

ПЕКИН. (ТАСС). По сообщению газеты «Синьхуажябао» производство чая в юго-западном Китае за последние три

года значительно возросло. По сравнению с 1949 годом оно увеличилось более чем вдвое.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

Главное командование Народной армии Кореической Народно-демократической республики сообщило, что 25 и 26 ноября соединения Народной армии и части китайских народных добровольцев вели бой местного значения.

Таньхоня части Народной армии 26 ноября потопили 1 эсминец противника. За два дня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 4 и повредили 6 самолетов противника.

(ТАСС).

Положение в Кении

ЛОНДОН, 26 ноября. (ТАСС). Как явствует из сообщения корреспондента агентства Рейтер из Найроби (Кения) английские власти в качестве одной из мер репрессии конфисковали около 2.000 овец и коз, принадлежащих 400 неграм племени Кикуйо. Корреспондент также

указывает на решение племени «Полнечейские самолеты» — заявляет корреспондент — обеспечивают постоянное

пении характеру производительных сил, указывает товарищ Сталин, Советская власть обобществила средства производства, сделала их собственностью всего народа и тем самым уничтожила систему эксплуатации, создала социалистические формы хозяйства.

Однако экономические законы отличаются от законов природы. Одна из особенностей экономических законов состоит в том, что большинство из них недолговечно и действует в пределах только определенного исторического периода, после чего они теряют силу, уступают место новым законам, возникающим на базе новых экономических условий.

Другая особенность экономических законов состоит в том, что в отличие от законов естествознания, где открытие и применение нового закона проходит более или менее гладко, в экономической области открытие и применение нового закона, задевающего интересы отживающих сил общества, встречают сильнейшее сопротивление со стороны этих сил.

В социалистическом обществе нет отживающих классов, могущих организовать сопротивление открытию и использованию новых законов. Поэтому здесь эти законы получают простор для своего действия. Политика партии, Советского государства опирается на глубокое познание и использование экономических законов в интересах общества, в интересах построения коммунизма.

Величайшее значение имеет открытие товарищем Сталиным основного экономического закона современного капитализма и основного экономического закона социализма.

Главными чертами и требованиями основного экономического закона современного капитализма, учит товарищ Сталин,

Новым выдающимся вкладом в теорию научного коммунизма является обоснование товарищем Сталиным программных положений об основных предварительных условиях подготовки перехода к коммунизму. Для того, чтобы подготовить действительный переход к коммунизму, учит товарищ Сталин, нужно осуществить по крайней мере три основных предварительных условия.

Необходимо, во-первых, прочно обеспечить непрерывный рост всего общественного производства с преимущественным ростом производства средств производства, без чего невозможно осуществить расширенное воспроизводство.

Необходимо, во-вторых, путем постепенных переходов, осуществляемых с выгодой для колхозов и, следовательно, для всего общества, поднять колхозную собственность до уровня общенародной собственности, а товарное обращение тоже путем постепенных переходов заменить системой продуктообмена.

Необходимо, в-третьих, добиться такого культурного роста общества, который бы обеспечил всем членам общества всестороннее развитие их физических и умственных способностей. Необходимо, чтобы члены общества имели возможность получить образование, достаточное для того, чтобы стать активными деятелями общественного развития, чтобы они имели возможность свободно выбирать профессию, а не быть прикованными на всю жизнь, в силу существующего разделения труда, к одной какой-либо профессии.

Только после выполнения всех этих предварительных условий, вместе взятых, указывает товарищ Сталин, будет осуществлен коренной переход от одной экономики, от экономики социализма — к

Современное движение за мир, учит товарищ Сталин, имеет своей целью поднять народные массы на борьбу за сохранение мира, за предотвращение новой мировой войны. Однако современное движение за мир не может уничтожить неизбежность войн вообще между капиталистическими странами, поскольку империализм все же сохраняется. Чтобы устранить неизбежность войн, нужно уничтожить империализм.

Вдохновенные идеи гениального произведения Н. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» легли в основу нового пятилетнего плана развития СССР, выполнение которого является бранным шагом вперед по пути развития от социализма к коммунизму. XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза постановил при переработке программы партии руководствоваться основными положениями этого классического сталинского труда, являющегося могучим идейным оружием партии и советского народа в борьбе за полную победу коммунизма.

Труд товарища Н. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» представляет собой высший этап в развитии марксистско-ленинской теории. Он окажет огромное влияние на развитие передовой советской науки поможет нашим коммунистам, а товарное обращение тоже лучшего развития общества, вдохновит миллионы советских людей на новые трудовые подвиги во имя торжества коммунизма.

Великое сталинское произведение дает в руки зарубежных коммунистических и рабочих партий могучее идейное оружие в борьбе за мир, демократию и социализм.

Г. КОЗЛОВ,
кандидат экономических наук.

Изучение произведения товарища Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“

Партийные организации Орджоникидзевского района приступили к изучению произведения товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

Партийная организация Сибирского металлургического института (секретарь партбюро тов. Серегин) составила план по изучению этого классического произведения товарища Сталина. На всех факультетах для студентов прочитаны лекции о труде товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». С лекциями выступали заведующий кафедрой марксизма-ленинизма, кандидат философских наук тов. Окишев, преподаватели политэкономики тт. Пьянков и Гаврилов. По общежитиям сейчас

проводятся беседы по разделам этого произведения товарища Сталина.

Профессорско-преподавательский состав института изучает труд товарища Сталина самостоятельно. В начале декабря будет проведена теоретическая конференция.

Преподаватели кафедры марксизма-ленинизма оказывают помощь другим парторганизациям района в изучении нового гениального труда товарища Сталина. Тов. Пьянков прочитал лекцию в парторганизации заводоуправления. При его помощи коммунисты этой организации готовились к выступлению на отдельном разделе труда товарища Сталина. Главный инженер Кузнецкого металлургического комбината тов. Ермо-

лаев выступал с темой «Основной экономический закон социализма». Начальник планового отдела тов. Ветринский рассказал на собрании о планомерном развитии народного хозяйства СССР.

В институте усовершенствования врачей готовится теоретическая конференция профессорско-преподавательского состава по гениальному труду товарища Сталина.

В Сталинском строительном техникуме на лекции тов. Досева о труде товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» присутствовало 250 человек.

В начале декабря Орджоникидзевский РК КПСС организует лекции о произведении товарища Сталина для партийно-хозяйственного актива.

«Больше внимания вспомогательным цехам металлургического комбината»

Под таким заголовком в № 188 нашей газеты была напечатана статья заведующего планово-распределительным бюро котельного цеха Ф. Червола.

И о. директора комбината т. Ермолаев сообщает, что статья правильно вскрывает недостатки в работе отдела главного механика по планированию работ вспомогательным механическим цехам, в том числе котельному цеху, а так же недостатки в снабжении металлом.

С целью предотвращения недостатков в планировании главному механику комбината тов. Люленкову дано указание более тщательно и продуманно составлять месячные планы, увязывая выполнение их между смежными вспомогательными цехами.

Снабжение котельного цеха окончательно забракованным металлом для изготовления основных цехам оборудования и несущих конструкций, во избежание аварий, категорически запрещается. Изготовители и отдел технического контроля комбината за пуск в производство такого металла несут строжайшую ответственность. Произведенный прокатчиками некондиционный металл по условиям заказа на сторону не всегда является браком для изделий котельного цеха.

Третий паропутевой кран котельному цеху, в случаях нужды в нем, выделяется и будет всегда выделяться с других объектов комбината.

Остальные замечания, высказанные автором статьи, будут учтены в повседневной работе комбината.

У Восточного побережья в районе

Положение в Кении

ЛОНДОН, 26 ноября. (ТАСС). Как явствует из сообщения корреспондента агентства Рейтер из Найроби (Кения) английские власти в качестве одной из мер репрессии конфисковали около 2.000 овец и коз, принадлежащих 400 неграм племени Кикуйо. Корреспондент также указывает, что согласно новым постановлениям властей о «чрезвычайном положении» в стране начали применяться коллективные наказания. На основании этих постановлений власти выселяют около 2.000 негров в отдаленные районы, заставляя их покидать свои дома и работу.

«Полицейские самолеты» заявляет корреспондент — обеспечивают постоянное прикрытие с воздуха, сообщая о передвижении переселяемых людей и их скота».

Борьба итальянских трудящихся за свои права

РИМ, 26 ноября. (ТАСС). Газета «Джорнале дела сера» сообщает, что 25 ноября служащие учреждений министерства казначейства, министерства финансов и счетной палаты вновь провели по всей Италии забастовку в знак протеста

та против намерения правительства отменить предоставленные им льготы.

Во многих учреждениях Рима и других городов в забастовке участвовало 100 процентов служащих.

Извещения

29 ноября, в 7 час. веч., в ларингологической клинике Института усовершенствования врачей состоится совместное заседание секций фтизиатров и ларингологов. С докладами выступит ассистент В. Журавлева, врач Н. Никулина, врач Ткаченко.

Бюро секций.

Исполком Молотовского районного Совета 29 ноября в 11 часов дня в помещении райисполкома созывает совещание председателей уличных комитетов.

Исполком райсовета.

2 декабря, в 7 час. вечера, в помещении Молотовского райисполкома состоится заседание постоянных комиссий.

Исполком райсовета.

1 декабря, в 7 час. веч., в библиотеке ГК КПСС (Дворец металлургов, 4 этаж) для докладчиков будет прочитан инструктивный доклад на тему:

5 декабря—День Сталинской Конституции.

Доклад читает внештатный лектор ГК КПСС, кандидат исторических наук тов. Карпенко.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

2 декабря в 6 час. веч. состоится заседание всех постоянных комиссий Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком районного Совета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Министерство торг вл СССР
«ГЛАВУ ИВЕРМАГ»

БОЛЬШОЙ ВЫБОР Елочных украшений



Имеется в магазине
Сталин-Кемеровского
Универмага
ул. Лерова, 23.

Кинотеатр
«КОММУНАР»

Киножурнал Сибирь
на экране № 44.
Художественный
фильм

АРИНКА
Начало: 10, 12,
2—30, 4—30, 6—20,
8—10 и 10 ч

Скоро: «Концерт
мастеров украинского
искусства».

ГОРТЕАТРУ
требуются уборщицы

Гр-н Докучаев
Николай Иванович,
проживающий по
Верхней колонии,
ул. Тоннельная, бар.
11, ком. 8, возбуждает
дело о расторжении
брака с гр-кой Докучаевой
Пелагеей Михайловной,
проживающей по ул.
3-я Луговая, барак
34, ком. 3.

Дело подлежит
рассмотрению в нар-
суде 1-го уч-ка
Орджоникидзевского
района.

ГОРТЕАТР
28 ноября
Новый спектакль
ПРОЛИТАЯ ЧАША
29 ноября ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ
30 днем и вечером
ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ

Кузнецкому металлургическому комбинату
им. И В Сталина
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу в коксохимический
и железнодорожный цехи: рабочие-мужчины
разных профессий

Оплата сдельно-прогрессивная и премиальная.

На рабочих комбината распространяются
преимущества и льготы по награждению
орденами и медалями за выслугу лет,
по выплате ежегодных денежных вознаграждений
по повышенной оплате за период временной
нетрудоспособности, по выплате пенсий и др.

Рабочие основных цехов получают ежемесячно
20 процентную надбавку к тарифной ставке
и обеспечиваются спецдеждой. Рабочие-одиночки
обеспечиваются благоустроенными общежитиями
с отдельными комнатами на 3—4 человека.

Обращаться: г Сталинск, Кемеровской обл.
заводоуправление, отдел кадров комбината.

Утерянные полцы
за № 603799, 329167.

принадлежащие инспекции Госграха по
Куйбышевскому району, с 28 ноября считать
недействительными.